

罗村全面推进网格化改革

让“山南社区模式”落地生根

10月29日,罗村社会管理处召开社会治理网格化改革工作动员大会,今后罗村将通过合理划网、重构入格事项等措施,促进和提升社会治理。

近年来,通过不断实践和探索罗村网格化工作取得一定成效。自2014年启动网格化工作,罗村在17个社区初步划分86个网格,网格员队伍有433人,曾被列为南海区网格化工作试点单位。

在佛山高新区(狮山镇)召开社会治理网格化改革工作动员大会后,罗村先后通过座谈会、社区调研、外出实地取经等方式,结合自身实际形成了网格化改革方案。此次网格化改革对罗村而言是一次机遇,更是对社区网格化、社会治理的促进和提升。



罗村全面推进网格化改革。

改革后,罗村将合理划分网格,定员定责,实行内外有别同岗同酬机制;强化监督考核,将考核量化到格到人;分级分责处置问题。同时,还将组建起监督队伍、网格员微信群等架构。

前段时间,狮山镇选取山

南社区作为改革的先行点,总结了山南改革的工作经验。狮山镇委委员、罗村社会管理处党委书记、主任李浩辉表示,各社区要认真借鉴学习山南经验和做法,让“山南社区模式”在罗村落地生根。“目标就是建立实时监

控反馈的监督机制,通过建立纵向延伸至村居、厂、街道、出租屋,横向整合各项行政人力、财力等资源,加快实现社区网格化推进。”

撰文/杨世聪
通讯员 孔繁宇
图由通讯员提供

画出“求同存异”
分享社区文化

罗村开展2018年罗村返乡青年党员系列活动

日前,罗村社会管理处组织工作办开展“红色驿站·点亮初心”2018年罗村返乡青年党员系列活动,增强返乡青年党员对家乡的了解,引导返乡青年党员关注罗村变化和发展,让青年党员认识罗村的社区服务并融入其中。

“我们各自生活在罗村不同的社区,那不同的社区之间有什么共同点吗?”当天,讲师潘晓华首先让青年党员分成数个小组,并将不同社区的相同点用画图的方式呈现出来。“社区的每个经济社都有祠堂!”“我们社区每晚有很多阿姨围在广场上跳广场舞,相信其他社区也有。”青年党员们边讨论边作画,一笔一划间气氛逐渐热闹起来。

“求同”后,来到“存异”环节。返乡青年党员们分享社区独有的事物或文化,例如朗沙社区的沙口笋、联星社区的咏春文化、状元社区的状元文化等,返乡青年党员对罗村17个社区有了进一步的认识。

活动上,潘晓华还从地域特点、人口特征、组织特征、文化特征四方面总结罗村的3个城市社区与14个农村社区的共性,并对比城市社区与农村社区的不同之处。“这么多社区,我们如何策划服务项目,才能适合大部分社区居民的‘口味’呢?”潘晓华介绍,每项社区服务组织策划前,都需要通过实地调查,了解并明确当地居民的需求后,链接资源进行整合,再策划实施。

“原来我们曾经接受过的社区服务是这样一步步实施起来的,背后经过这么多人的努力。”返乡青年党员阿婷表示,以后会多关注社区发展,希望能为社区服务尽一份责任和力量。

据了解,罗村返乡青年党员是罗村发展建设的一股重要青春力量,主办方希望通过系列主题活动,让返乡青年党员对家乡罗村有更深一层的了解,通过不同的途径认识自己所在的社区,结合社区特点或需求,用行动为罗村添色彩。

撰文/卢敏莹
通讯员 佰乐社工
图片由通讯员提供



返乡青年党员展示小组作品。

保健品有治病功效? 假的!

科普食品安全活动在罗村文化公园举行



小品《补品》教市民如何买药。

日前,“食品安全手牵手,放心生活心连心”狮山镇打击假冒伪劣商品暨创建食品安全示范城市系列活动在罗村文化公园举行。

当天,活动通过保健食品消费陷阱讲座、文艺表演、有奖知识问答等方式,让市民了解在食品消费中的注意事项。当前,老年人保健食品消费备受关注,但一些不良商家以所谓的“专家”讲座、“名医”义诊、科技产品、免费体验等方式,销售劣质药品及虚夸功效的保健食品,让不少意识淡薄、分辨能力较低的老年人上当受骗。

“买药一定要到正规大药房,还要认准国药准字,包装上带有OTC标志的药品才有保障。”小品《补品》中,独自



现场设置摊位展示。

在家的长者遇到上门推销保健品的推销员,这些保健品都是假冒伪劣商品,但在推销员的“甜言蜜语”下,长者逐步掉入陷阱,幸好被前来串门的亲戚及时发现,戳穿骗局。幽默而不失警惕意义的故事,引起不少市民共鸣。“我们家之前在乡下也有过类似的受骗经历,买过一些不合规格的酒和药,后来全丢掉了。”市民冯姨说。

活动现场还设置了药品、

保健食品、酒类等假冒伪劣商品展示、真假辨别、工商咨询宣传等9个摊位,让市民们近距离了解真假产品和食品安全等方面的知识。“食品安全关乎人体的健康,但是很多老年人不会分辨。讲座提到一些保健品免费活动,我身边不少朋友参加过,这些都是诱人上当的。”今年63岁的黄金其表示,今后一定将此类知识告知身边亲友,预防上当受骗。

“保健品是属于食品的一类,所谓有治病功效的保健品都属于虚假宣传,都是假冒伪劣商品。”狮山镇市场监督管理局副局长张淑仪表示,目前是佛山创建全国食品安全示范城市的攻坚阶段,希望通过活动提高群众,尤其是老年人辨别食品安全的能力,避免和减少受骗的机会。

撰文/摄影 卢敏莹
通讯员 伦钰华